

* * *

* * *

Эп — չирěммěш ёмěр չынни,
Сараймäп кунçул чиккине.
Пёлетёп ман чунам չунни
Кунтах сўнмелле иккенне.

Кунтах: пин те тăхärçेp te...
Ну — утмälмěш, չитмëlмěшсем...
Ҫапах вëçтереп ёмёте,
Пур вак-тëвекпе тëрмешсе.

Хăрах күçämпа та пулин
Курайттäm эпё пëрре
Этемлëхшëн չав «икë пин»
Тесе пусланан ёмёре!

Мëскер-ши унта, мал енче?
Пёлмешкëн хавасäm չук мар:
Хёвел-ши этем аллинче
Е пëр-пëр туратlä чукмар?

Қалаççé: этемён чänни,
Суйи — ёмëрхи япала.
Эп, չирěммěш ёмëр չынни,
Калатäп: ан пултар апла!

Эп куртäm тискер выçläха,
Шаршанë-шаршанë виле...
Taçta — çёrekен пурлäха
Шалса ывätатчëс үile.

Дни мчатся, волчком нас крутя,
Границы их не растянуть.
Двадцатого века дитя,
В нем кончу я жизненный путь...

Придет «шестьдесят...» — но какой?
А может быть, «семьдесят...» все же?
Но дальше стремлюсь я мечтой:
«Что будет?» — мне вынь да положь!

Среди суэты, маэты
Нет-нет да на ум придет:
Какой же, земля, будешь ты,
Ну, скажем, в двухтысячный год?

Вглянуть хоть единственным глазком
На внука бы мне своего:
Дубина ли с крепким сучком
Иль солнце в руках у него?

— Не бог человек, — мне твердят,—
В нем истины свет, в нем и мрак,—
Двадцатого века дитя,
Кричу я: — Да будет не так!

Я помню, не столь уж давно
Людей лютый голод косил,
А где-то сжигали зерно
И ветер золу уносил...

Эп куртäm этемлëх юнне,
Такам — тäкнаçем хëпёртет.
Вëсемшëн салтак пит йûне
Çýретчë вâл çак ёмëрте.

Каллех çын хура юнпалан
Кëрсен икë пинмëш çула —
Хыпса çунтäр ёмётём ман!
Кунтах ўпёнсе эп юлам.

Çын чунë хайнë хай çёнсен,
Харам пулмë, тен, эп чённи:
Сире эп шанатäп, çынсем,
Эп — çирëммëш ёмёр çынни!

Я видел руины и кровь,
А там новой бойни хотят,
Сраженья планируют вновь —
Недорого стоит солдат.

И если в двухтысячный год
Обман, тиранию и смерть
С собой человек принесет,
Мне лучше сейчас догореть!

Нет! Разум сильнее ружья!
Пусть зреет, как солнце, светя!
В людские сердца верю я —
Двадцатого века дитя.